



el El programa, los principios y los fines de EL

### REVISTA SEMANAL.

La misión de la prensa es ilustrar al público y moralizar al pueblo, amen de señalar los errores y las buenas obras de los gobiernos, todo, sin idea de lucro, sin mercantilismo, sin otro fin que el bien y prosperidad de la nación.

Y si no, vean VV. los periódicos, que no me dejarán mentir, verán VV. cómo todos los días hablan, con poca modestia á la verdad, de los grandes servicios que dispensan al país, de lo que pesan en la opinión pública sus ideas,—y no se encuentran dos que tengan las mismas,—y de la importancia, en fin, del sacerdocio de la prensa.

Lo que es esto del sacerdocio es un pogo discutible, pero no sé yo quién entre á discutir sobre ese asunto, porque la *Discusión* me tiene estos días muy incomodado.

La utilidad de la prensa,—hablando formalmente,—es innegable, pero esta utilidad la tocarán VV.

el día que sea la prensa lo que debe ser.

Hoy por hoy, aun tenemos que sufrir que alguien niegue la utilidad de la prensa, de la prensa de cierto género.

Esta semana he oido a varias personas renegar de la prensa, sin haber pertenecido á ella,—que estos son los que mas reniegan de ella; en llegando á cierta altura,—y lo mas triste ha sido que he sentido la razón y he callado como un muerto, que no había de ponerme yo á hacer coro con los que renegaban de la prensa.

Por supuesto que la causa no era de gran consideración.

Era la causa de la calle del Fúcar, una calle desgraciada, á la que los periódicos, que dan á las cosas el nombre que quieren, en uso de un derecho que yo no les negaré, han formado causa arbitraria.

mentre, es decir, porque si, que es la razón en que se fundan muchísimas cosas que se hacen en España.

Tranquilízense los vecinos de la calle del Fúcar; esta es completamente inocente del crimen que ha dado ocasión á la causa de que se trata, aunque en una casa situada en ella se haya cometido el crimen, que ha sido nada menos que el asesinato de una desdichada señora, en cuya causa están complicadas varias personas, entre ellas la criada de aquella señora, que fué la perpetradora del asesinato,

Y los periódicos, cuando se trata de estos crímenes, no hacen mas que referir el hecho sucintamente, como si se tratase de una cuestión insignificante y que á nadie interesa.

Verdad es que no pueden dedicarse á poner al lado de estas horribles noticias sanos pensamientos y provechosos consejos, y artículos morales e instructivos, teniendo, como tienen, que defender sus principios y sus hombres, que estos son los principios y los fines, y que sentarle la mano al gobierno si no hace lo que ellos quieren.

Y esto es lo importante para el pueblo, para el pobre pueblo, que se estremece de horror al leer las noticias de tantos crímenes y de tantas desgracias, y se encoge de hombros cuando vuelve la hoja y se encuentra las personalidades sangrientas, las mal ocultas ambiciones y otros escucesos.

De noticias de atropellos de coches, de robos, de atentados, en fin, contra la vida y la bolsa del prójimo, están los periódicos llenos.

Nos hemos acostumbrado todos á esta edificante lectura, como nos hubiéramos acostumbrado á la de artículos sobre virtudes cristianas, adelantos artísticos, descubrimientos científicos y cosas útiles y provechosas.

Tanto nos hemos acostumbrado, que estoy seguro de que se han vendido estos días por las calles muchos más números que de ordinario de los periódicos que han publicado el dictámen fiscal de la causa que llaman de la calle del Fúcar.

Esto es lo mas notable de la semana.

Entre las cosas notables debemos mencionar un libro titulado *Olózaga*, que se vende, ó por lo menos está de venta en las librerías.

No soy amigo de averiguar vidas agenes, y esta es la razón de no haber comprado el libro.

Y luego cuesta 50 rs., y por ese precio se compra cualquiera la historia de don Quijote y Sancho Panza, ó cincuenta cosas de á real.

Por lo demás, en Madrid no pasa nada de particular.

Eí dinero no anda ya por las nubes, sino por las esquinas; lo malo es que no hay quien de ellas lo arranque.

Párense VV. enfrente de una esquina, y verán VV. qué de millones tienen VV. allí a su disposición. Yo no sé cómo hay pobres en Madrid.

*El Tesoro de Madrid*, sociedad de crédito, está abierto á todos los avaros.

*La Previsora* está llamando á todos los que no tienen previsión; si estos no son previsores, ella es previsora por todos y para todos.

El hombre que se vea en el mayor conflicto no debe apurarse, que ahí está *La Salvadora*, que ha de salvarle, ó no es salvadora.

¿Qué mejor recurso para el goloso que *La Azucarrera refinadora*?

El egoista, el poltron, tiene abierta á todas horas la *Comodidad*.

¿Qué familia se apura por su situación presente, pudiendo llegar de un brinco al *Porvenir de las familias*?

Quién se ocupa en lamentar la sinrazón de las sinrazones de los caseros, cuando *La constructora madrileña* es capaz de levantar una casa como por encanto donde la pida el consumidor?

Quién teme daño ni perjuicio alguno, pudiendo acudir incontinenti á la *Beneficosa*?

Hoy que todo está en el aire, todo se asegura, lo mismo la vida que las cosechas, lo mismo al hombre que al animal.

Y sin embargo, los robos, los atropellos, los crímenes y las polémicas de ciertos periódicos nos hacen esclamar á cada paso:—«Estamos seguros».

Felizmente hay en la calle de Atocha un Banco donde podemos aguardar sentados la respuesta.

## LÓGICA MODERNA.

Ni el mismísimo Condillac, ni el amigo Servant Beauvais, podían presumir que la lógica llegara á

hacer tan notables progresos, que en mitad del siglo XIX había de estar ya completamente vuelta del revés, ni mas ni menos que una levita de escante curiosito.

Pues esto es, sin embargo, tan cierto como que se habla de un cuarto partido, que es lo mismo que decir un ochavo de partido, puesto que ochavo es la mitad de cuarto.

Hasta ahora, las cosas que pesaban mas, no había remedio, pesaban mas que las que pesaban menos.

Pues esto que á primera vista es de una lógica indudable, es una monstruosidad, un desatino.

Los modernos lo hemos arreglado de otro modo, como dice el médico á palos cuando asegura que el corazón lo tenemos á la derecha.

Hoy, lo que pesa mas, pesa menos, ó paga menos que lo que pesa menos, que paga mas.

Y aquí tienen VV. que las nuevas fases de la lógica amenazan dictar nuevas leyes al equilibrio.

Aunque tal vez es el equilibrio la razón de esta nueva lógica.

Esta lógica tiene un defensor en la prensa, que se llama *La Razón Española*.

*La Razón de pie de banco* llamariamos á este periódico si no temiéramos enojarle.

Según el nuevo decreto sobre derechos de timbre, lo que pesa menos paga mas.

Tiene sus mas y sus menos esta sabia disposición, que viene á dar por tierra, no solo con la lógica y el equilibrio, sino también con las matemáticas.

Creemos que la complicación laberíntica de ese papel que pregona por ahí con el título de *El Piston*, va haciendo muchos prosélitos.

¡A VV. qué les parece? ¡Tesan mas 1000 ejemplares de *La Democracia*, que es uno de los periódicos mas grandes, ó 1000 ejemplares de *El Cas- CABEL*?

Si hemos de guarnos por el nuevo decreto, los 1000 ejemplares de *El CasCABEL* pesan lo mismo que los 1000 de *La Democracia*, es decir, el cerdo de San Anton pesa exactamente lo mismo que el gallo de Morón.

Por este sistema de hacer pagar mas caro lo que pesa menos, una levita para el enano Matías, el fosforero, deberá costar lo mismo que una para nuestro amigo el señor Ferrer del Río.

Por unas botas de montar debiera el zapatero cobrar lo mismo al señor Cánovas, que por unos zapatos de oreja al cesante mas desengañado.

Dos libras de pan pesan mas que un panecillo; pues deben costar menos.

Todos los solteros deberán administrarse cama de matrimonio, porque, según el nuevo sistema, les costará menos que una cama pequeña.

En los teatros, los niños de pecho deben pagar 14 rs. por una butaca, y un matrimonio 4 por dos.

Otra cosa.—VV. creerán que es mas útil y beneficioso prestar al interés de 6 por 100, que prestar al 14, ó al 20, ó al 30, ó al 50 por 100,—que no falta quien presta con este módico inciente rédito.

Pues están VV. en un lamentable error.

Yo lo creo así, porque veo que los periódicos, que son los que todos se lo saben, y los que hacen feliz al país, se oponen á la creación de un Banco que va á prestar al 6 por 100.

Parece mentira, pero no lo es.—Y las sociedades de crédito tambien se levantan para protestar contra la picardía del 6 por 100.

Lo lógico sería que ellas prestaran al 4 ó al 2, y entonces si que les sobraria la razón por encima de los pelos, si es que las sociedades tan de crédito tienen pelos.

Pero no, señor, protestan porque si, porque les dá la gana. Los prestamistas y usureros deben tambien protestar.

¡Háse visto mayor picardía! ¡prestar al 6 por 100! ¡en el siglo XIX, en el siglo de *quitate tú y me ponga yo*, y de la ley del embudo, y de la de al próximo contra una esquina!

Bastan por hoy estos dos ejemplos de lógica moderna; tela cortada hay para escribir mucho, y

El CASCABEL continuará dando lecciones de esta lógica á sus lectores.

## MEMORIAS de un hombre de mundo (1).

### SEGUNDA PARTE.

(Continuación.)

Cuatro días estuve en la agradable compañía de aquella tía, que nunca hubo en el orbe tía mas tía que la mia, y en los cuatro días pude decir con verdad que no llegué á comer lo que come en un dia el convaleciente mas espuesto á indigestiones, y cuyo estómago sea mas pequeño que un cañamón. Decía la arrastrada vieja que no era bueno cargar el estómago, y el mio no podía estar mas cargado de aire, que no se cómo el mejor dia no me elevé á la región del viento, ni mas ni menos que uno de esos globos aerostáticos que despues he visto cortar valientemente los aires. Ella comía á otras horas que yo, que verdaderamente no comía á ninguna, —y solía acompañarla alguna vecina ó alguna de las personas interesadas en las diversas industrias que explotaba mi tía.

Canséme pues, de aquella buena vida, de aquellos higiénicos alimentos, y de aquella casa que podía haber servido de albergue á la madre Celestina, y una tarde, mientras mi tía iba á encender el candil con la pajuela de una vecina, que era otra pajuela, salíme yo bonitamente de la casa, y me puse en la del rey, no sin haber recogido mi pobre guarda-ropa y algunos dineros.

No puedo describir qué alegría sentí al verme en medio de la calle, respirando el aire de Madrid, que mata á un hombre y no apaga un candil, libre, feliz e independiente, jóven, buen mozo, y con el descaro suficiente para meterme en todas partes, y singularmente donde no me llamaran.

Lo primero en que pensé, después de convencerme de mi independencia, fué en comer algo, siquiera por no perder esta buena costumbre, adquirida en casa de mis padres, y que mi tía había combatido tan cruelmente. Encaminéme, pues, á la ventura, mirando á derecha e izquierda, con objeto de descubrir algún figón ó fonda donde entretener las muelas, en las que ya scutia como tejían sus telas tres ó cuatro arañas. No tardé en hallar una tienda, en cuyo escaparate podía ver el trascunte dos piernas amputadas á un carnero, unos pastelillos de dulce y moscas, un jamón en dulce, que por el color debía estar ágrido como un demonio, y otros manjares igualmente apetitosos. Entré en aquel establecimiento con el mismo orgullo e idéntica satisfacción con que entra un general en una plaza, que se le rinde, y tomé asiento en una mesa, es decir, en una silla delante de una mesa, y llame con cierta insolencia al mozo, que era un viejo de sesenta años, que para mover un pié necesitaba pedir licencia al otro, el cual me miró con cierto desden, y cierta desconfianza que hicieron mi amor propio, y me puso en el caso de pedirle de los mejores platos que hubiera. Sirvióme después de media hora, y no bien había empezado á consolar mi estómago con unas cuantas echaradas de rica sopa de raboiles, cuando presentóse en el establecimiento un caballero bien parecido, y mejor parecido por lo bien vestido, quien paseó una mirada inquisitorial por el salón, fijandola con cierta curiosidad en mi humilde persona.

Era el nuevo personaje un hombre como de treinta años, de semblante severo y adusto, y estatura colosal, y no sé por qué, me inspiraba cierto respeto y cierta simpatía.

Después de hablar con el mozo que me sirvió, acercóse paso á paso á mi mesa, y tomando asiento enfrente de mí, preguntóme de esta manera:

—Es V...?

Esta lacónica pregunta no daba lugar a duda; me preguntaba aquel señor si yo era yo, y ya á eso no había otra respuesta que:

—Sí, señor.

—Bueno! dijo; pero fué este bueno tan intencionado, tan burlón y tan amenazador, que casi me arrepentí de haberle contestado francamente que yo era yo.

Y al mismo tiempo que arrugaba el entrecejo, y me dirigía una mirada oblicua, que me atravesó de parte á parte, llevaba la osada mano al plato que me acababan de servir, y distraído sin duda, levantaba con el cuchillo la pechuga de un pollo, y se la administraba sin intención, a no dudar.

—Pues si es V., como dice, —dijo cuando ya la pechuga del pollo iba por la suya adelante, —vá V. á pasar muy mal.

(1) Véanse los números 35, 36 y 38 de *EL CASCABEL*.

Y se tiró al latigo, distraído por supuesto, un vaso de vino, que dejó la botella temblando y a mí temblando más que la botella.

—Señor, repitió, muy mal.

Echó el guante á un trozo de merluza, y fúetal el pellizco, que no dejó mas que una piltra-filla.

—V. ha hecho muy mal en hacer lo que ha hecho.

Estas palabras me hicieron creer que mi tía había dado parte de mi fuga de su casa, y que aquel hombre era el encargado de mi captura. Y pensando en que podría volver al dominio de aquella semi-bruja, que me amenazaba con no darme mas alimento que el latín de su amigo el sacristán, echéme á temblar, y en un momento se me quitó la gana de comer, y tentado estuve de levantarme de la mesa, arrojar la servilleta á la cara á aquel hombre, que yo suponía representante de la justicia, y encender mi salvación á la fuga. —Yo no sé si mi condicidado, —que él seguía tragando á mas y mejor, aprovechando mi susto,—conoció mis intenciones; pero, acompañando á sus palabras una sonrisa burlona, me dijo:

—Come, come tranquilo, por si no volvieras á verte en otra.

Y pidió dos truchas, que una tras otra, hizo pasar á los abismos de su estómago, sin dejarme á mí otra que su gallarda persona, que era en verdad una trucha de padre y muy señor mio.

Mire V., le dije, con mi tía no puedo vivir; si quiere V. llevarme otra vez al pueblo, á casa de mis padres, aunque tampoco lo paso allí muy grandemente que digamos, no tengo inconveniente en volver; pero mejor que volver á casa de mi tía, me pongo a servir al rey.

—Conque esas tenemos? —conque te escapas de la casa paterna, digna, de la casa tierna, y empiezas á correr el mundo derrochando el dinero, Dios sabe cómo adquirido, en comilonas de este género? ...

Y el arrastrado señalaba con severa indignación los platos que él había ido dejando vacíos.

(Continuará.)

## CASCABELES.

Pues en efecto, hay personas humanas, y personas de otra clase.—En nuestro número anterior colabramos una noticia de cierto periódico, en la que

8 A continuación de los artículos de El CASCABEL.

## ROMANCES POPULARES.

por EL CASCABEL.

D. CARLOS FRONTAURA.

V. —  
III. —  
Diez años lleva Juanillo triunfando de plaza en plaza y de las mozas más bravas.

El Torero. —  
(Conclusion.)

III. —  
Diez años lleva Juanillo triunfando de plaza en plaza y de las mozas más bravas.

Apenas pone en la arena la firme y segura planta,

parece como que el sol del cielo á la tierra baja, y con sus rayos de fuego los corazones abrasa.

de las mozas más junciales que se crían en España, que en toros y hembras de brio es tierra privilegiada.

Y se oyen por todas partes apóstoles entusiastas con que á Juanillo saludan sus muchas apasionadas.

—¡Ya ha salido el rey del mundo!

—¡Salero! ¡viva la gracia!

—¡Vaya un cuerpo rebonito!

—¡Qué cinturita! ¡ni a máquina!

—¡Con ese cuerpo, en el mundo, tiene que haber mil desgracias!

Y en tanto, Juan, paseando por la plaza la mirada, saluda á los conocidos, y hace una seña á la Paca,

que se acuerda de su amado Juanillo.

—¡Ay, Juanillo!

de una pedrada disparada desde Logroño, y que ha sido como pedrada en ojo de boticario.

— Doña Gertrudis quiere recibir una criada que la acompañe á Panticosa.  
— Se presenta una, y despues de estar conforme con el salario y con cuidar á la señora, al despedir se pregunta:

— Diga V. la señora, y hay soldados en Ponticoso?

— ¿Qué ha de haber?

— Lo pregunto, porque yo no los puedo ver.

Dos horas despues envia un mozo de cordel para decir á la señora que no puede servirla, porque se le ha puesto una tia mala.

Las naciones no pueden vivir sin ejército y las criadas tampoco.

Un periódico da la importante noticia de que ya está traducido el drama, el dramón, mejor dicho, *La juventud de Enrique IV*, que se ha representado en París, y que se representará en Madrid en la temporada próxima.

Este y otros acontecimientos literarios prueban la necesidad que tenemos de un teatro nacional.

De una composicion que se titula nada menos que *El mundo, el hombre y Dios*, original de cierto poeta, que no tiene nada de tal, copiamos para muestra la siguiente estrofa:

«Bello es el orbe! melodioso trino  
Del ruiseñor en la floresta suena,  
Serpenteando arroyo cristalina,  
Las flores lame de perfumes llena,  
Brisa murmura, alumbrá el argentino  
Rayo de Febo, atmósfera serena,  
Zumba la en flor abeja, laboriosa,  
Vuela á la flor pintada mariposa.»

Por supuesto que mezclar á Dios en semejantes tonterías nos parece uno de los mayores sacrilegios.

¡Qué grande y misericordioso es Dios, que consiente tales zurdidores de desatinos!

— ¡Hombr! — cómo es que teniendo mujer tan joven, bella y virtuosa, andas bebiendo los vientos por una jamona sin belleza y sin virtudes?

— ¡Qué quieras, chico...! A mi me gustan los contrastes, y me parece muy monótono ver siempre una misma cosa, aunque sea muy buena.

— Pues guárdate de que tu mujer, siguiendo tu sistema de contrastes, vaya á enamorarse de un hombre de talento.

— ¿Por qué no habrá en España un buen reglamento de presidios?

— Porque hace mucha falta.

*La Razon Española* no cree que el nuevo decreto sobre derechos de timbre perjudique á los periódicos pequeños.

— Lástima es que se llame *La Razon* quien no tiene ninguna!

Uno de los periódicos mas favorecidos por el nuevo decreto sobre derechos de timbre es *La Democracia*, que gasta un papel muy grande y muy grueso, y que es por consiguiente uno de los periódicos que mas pesan.

Tambien *La Regeneración* se queja de los perjuicios que le ocasionará el nuevo decreto sobre derechos de timbre.

Decía el miércoles un periódico:

«Anoche concluyó en el teatro del Príncipe la compañía dramática que en él ha estado funcionando.»

Alarmados por esta noticia, y creyendo que un incendio ó una inundación ó una cuadrilla de bandidos había esterminado la citada compañía, acudimos presurosos al lugar del siniestro, donde pudimos tranquilizarnos, al saber que el periódico había querido decir que habían terminado las funciones de la temporada en dicho coliseo.

*La Voz del Crédito*, nuestro apreciable colega, celebra y encomia nuestro artículo inserto en el núm. 39, titulado *El Cuerno de la abundancia*, y nos exhorta á seguir fotografiando algunas de las muchas sociedades de crédito que existen en España.

Descuide nuestro colega; *EL CASCABEL* está reuniendo datos para hacer comprender al público lo que son y han sido algunas sociedades de crédito. Este es un negocio en que está interesado el proveniente de muchas familias, y los periódicos que se dediquen á dar publicidad, por supuesto con datos irrecusables, á todo lo que se refiera á las sociedades de crédito, harán un gran beneficio al país.

*La Voz del Crédito* se dedica en serio á tan honorable empresa; *EL CASCABEL* procurará secundarla, aunque en el estilo propio de nuestros escritos.

Conque mucho ojo, caballeros, que en esto de las sociedades de crédito, el que mas mira menos vé.

Las sociedades de crédito son una especie de complicación laberíntica, como las poesías de Estrada.

Ya se ha impreso y puesto á la venta el Reglamento para las corridas de toros que ha escrito el aficionado señor Santa Coloma.

Celebraremos que se venda toda la edición.

Se ha publicado la primera entrega del Anuario de los Progresos tecnológicos de la industria y de la agricultura, que escribe el señor Canalejas y Casas.

Esta es una obra útil, que el señor Bailli Baillière, su editor, publica todos los años, haciendo un gran servicio á las ciencias.

### Solución de la charadita y logogrifo del número anterior.

Si tuviera buena bolsa,  
aunque ya tomó rapé,  
un buen mozo encontraria  
que me quisiera querer.

La señora de siempre.

Sabemos positivamente que el ministro de Fomento ha remitido á la Academia de ciencias el informe de la sociedad económica matritense sobre el tecnefon de Don Severino Pérez, á fin de contar con el apoyo de tan competente corporación y expedir en seguida la Real orden que ha de poner al inventor en posición de continuar decorosa y asiduamente sus trabajos.

Mucho deseamos que la Academia de ciencias redacte cuanto antes su dictámen, para que este asunto no se paralice, y podamos disfrutar algun dia de los beneficios que está llamada á dispensar la máquina de hablar.

Preparamos nuevos e importantes artículos festivos sobre asuntos muy serios.

EL CASCABEL aspira á ser, no solo un periódico entretenido, sino tambien un periódico útil á todos los intereses.

Un periódico ofrece á sus suscriptores una amena y divertida obra, que se titula *Siete generaciones de verdugos*.

¡Aprieta, manco!

El Exmo. Arzobispo de Toledo, ha condenado como inmoral y peligrosa la lectura de la novela *La maldición de Dios*.

Al mismo tiempo, los editores de esta obra dicen que se ha agotado la edición.

Esto no prueba el merito de la obra, sino el mal gusto de los que la han comprado.

No insertamos la carta que, firmada por *Guadalupe*, hemos recibido, porque en ella se hacen inmerecidos elogios de *EL CASCABEL*.

Suprima su autor los elogios, que agradecemos mucho, y tal vez alguno de sus escritos pueda publicarse.

Los aficionados á charadas y logografos, tienen que esperar hasta el número próximo; esta semana no nos ha remitido ni uno ni otro la señora que está encargada de esta sección.

Sin duda, habrá tenido que repasar la ropa al pariente y los niños.

Por lo demás, de charadas y logografos, Madrid está lleno.

### NUEVO REGALO Á LOS SUSCRITORES DE EL CASCABEL.

*EL CASCABEL*, cada dia mas agraciado al favor que el público de Madrid y provincias le dispone,

sa, y siguiendo su costumbre de hacer cada tres meses un obsequio á sus suscriptores, va a regalarles en el presente mes de Junio un tomo, que ya está en prensa, y que contiene seis leyendas en prosa, con este título:

### HISTORIAS TRISTES.

escritas por D. Carlos Frontaura.

Este tomillo, elegantemente impreso, vale mas de los 6 reales que cuesta la suscripción de tres meses á *EL CASCABEL*.

### CONDICIONES DE ADQUISICIÓN.

Los señores suscriptores, cuyo abono haya terminado en Mayo, ó termine en fin de Junio, recibirán gratis, lo mismo en Madrid que en provincias, el libro titulado *Historias tristes*, si renuevan su abono por tres ó mas meses antes del 20 de Junio actual, remitiendo su importe, á razón de 6 rs. por trimestre, en libranzas, ó sellos, si no pudieran adquirir libranzas, á la Administración de *EL CASCABEL*, Jardines, 41.

Los suscriptores actuales por seis meses y por un año tienen derecho á recibir el libro.

Los suscriptores nuevos que quieran recibir el libro que anunciamos, deberán remitir por los tres meses de suscripción 8 rs., es decir, que les damos el libro por 2 rs.; los que se suscriban por seis meses remitirán solo 13 rs., es decir, que no pagarán mas que **Un Real** por el libro.

Los suscriptores nuevos que lo sean por un año recibirán gratis el libro.

Solo nos resta añadir que el libro *Historias tristes*, es un libro moral á la par que ameno y entretenido, y que el padre mas celoso de los buenos principios de sus hijos puede estar seguro de que en su lectura no hay riesgo alguno.

La edición será limpia y elegante.

Suplicamos á nuestros favorcedores no demoren la renovación de sus abonos, para poder calcular la tirada que hemos de hacer del libro que les ofrecemos, y que remitiremos puntualmente en este mismo mes.

A continuacion ponemos las bases de suscripción á *EL CASCABEL*.

### ANUNCIOS.

#### EL CASCABEL.

ABONACIONES  
PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

6 rs. por trimestre, 12 por semestre y 24 por año en toda España cuesta la suscripción de este periódico, que publica cinco números mensuales. Los suscriptores de provincias pueden remitirlos en letras sobre correos ó sellos, cuando no puedan proporcionarse aquellas, á la Administración, Jardines, 41, librería.

En Valencia se suscribe en la calle de Caballeros, número 1, librería de Carboneras.

En Gibraltar, casa de Don Samuel Benzaguen y casa de Don Enrique Hassal.

En el Esterior, 10 rs. por trimestre; en Ultramar, 40 rs. semestre.

En París se suscribe á *EL CASCABEL* en la casa de comision de Mr. Mergetiza, rue Hauteville, 34.—En Lisboa, en la librería española de Don Julian Rodriguez, plaza de Luis de Camões, 46.—En la Habana, casa de los señores Charlani y Fernandez, y en Santiago de Cuba, en la redacción de *EL REDACTOR*, y casa de Don Juan Perez Dubrull.

PROVERBIOS EJEMPLARES de D. V. R. Aguilera. Dos tomos elegantemente impresos. Se venden á 20 rs. os dos en la Administración de *EL CASCABEL*.

ALMANAQUE CÓMICO-PROFÉTICO DE EL CASCABEL.—Se vende á 2 rs. en la Administración de este periódico.

EL GOBIERNO, periódico político. Se suscribe en la Administración, calle del Oviedo, 6 y 8, principal.

Por lo contenido en este número.

F. Perezagua.

Editor responsable, D. Francisco Perezagua.

Imprenta de Manuel Minuesa,  
calle de Juanelo, núm. 19.